
 

 

 

 

令和３年 

 

 

第７回教育委員会（定例会）会議録 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上天草市教育委員会  

 



1 
 

令和３年 第７回教育委員会（定例会）会議録 

 

期日：令和３年６月２１日（月） 

開会：午後２時００分 

閉会：午後４時１５分 

場所：上天草市役所松島庁舎３階大会議室 

 

１ 会議日程 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

日程第２ 令和３年第６回（５月定例会）の承認について 

日程第３ 教育長諸般の報告 

日程第４ 非公開とする審議事項について 

日程第５ ［議案第５４号］就学する学校の変更承認について 

日程第６ ［議案第５５号］令和３年度就学援助の認定について 

日程第７ ［議案第５６号］上天草市教育支援委員会委員の委嘱について 

日程第８ ［議案第５７号］上天草市スポーツ推進審議会委員の任命について 

日程第９ 諸報告 

 

２ 出席委員 

山下勝一（委員）、 本修吾（委員）、濵﨑千賀子（委員）、 本幸之助（委員）、 

高倉利孝（教育長） 

 

３ 欠席委員 

 なし 

 

４ 議場に出席した者 

赤瀬耕作（学務課長）、濵岡祐功（社会教育課長）、松田真也（教育審議員）、川本宜史（学務課

長補佐）、小浦嘉彦（社会教育課長補佐）、渡辺龍也（学務係長） 

 

５ 教育長の報告の趣旨、議題及び議事の大要、議題となった動議及び動議を提出した者の氏名、

質問又は討論をした者の氏名及びその要旨、議決事項 

 以下のとおり 

 

開会 午後２時００分 

○教育長（高倉利孝君） それでは、出席委員が定足数に達しておりますので、これより令和３

年第７回上天草市教育委員会定例会を開会いたします。会議日程はお手元に配布してあるとお
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りです。 

 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

○教育長（高倉利孝君） 日程第１。会議録署名委員の指名を行います。会議規則第１８条第２

項の規定により、本日の会議録署名に濵﨑委員及び川本学務課長補佐を指名いたします。よろ

しくお願いいたします。 

 

日程第２ 令和３年第６回（５月定例会）会議録の承認について 

○教育長（高倉利孝君） 次に日程第２。「令和３年第６回（５月定例会）会議録の承認について」

を議題といたします。皆さんには会議の案内と一緒に配布しておりましたが、何か質疑等があ

りましたらよろしくお願いいたします。 

○学務課長補佐（川本宜史君） 各委員の皆様よりご指摘いただきました文字等の修正につきま

しては、事務局で修正させていただきますのでよろしくお願いします。 

○教育長（高倉利孝君） よろしいですか。それではお諮りいたします。第６回定例会の教育委

員会会議録については承認することにご異議ございませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 全員ご異議なしと認め、承認することに決定いたしました。 

 

日程第３ 教育長諸般の報告 

○教育長（高倉利孝君） 次に日程第３。教育長諸般の報告を行います。１ページをご覧ください。

６月６日、天草大水害５０年防災記念式典、午前１０時よりアロマホールにおきまして行われ

ました。梅雨が本格化する時期を避け、コロナ禍でありますので、６０人程度に制限しての参

列でございました。ステージにはたくさん、菊の花がきれいに飾られ、厳かの中に、堀江市長

の式辞から始まりました。次に、姫戸中２年生、松本くんと龍ヶ岳中学校２年生、和田さんの

作文発表がございました。作文内容、発表態度がとても良く誇らしく思いました。防災学習で

学んだ災害の恐ろしさや人の命の尊さ、さらには祖父母や地域の方から貴重な体験話を聞き、

それを後世に伝えていきたいと、心強いメッセージでございました。最後に、遺族を代表して、

姫戸町の志水さん５４歳の方がご挨拶なされました。当時５歳でお母さんと祖父母を亡くされ

た方で、「おばあちゃん、あれから５０年たちました」という言葉から始まりました。５歳で被

災されからの５０年はどんな人生であったろうと思いやるとき、私たちの想像を超えるご苦労

があったのだろうと推察いたします。最後に、災害直後から支えてくださった親戚や地域の方々

に、感謝の気持ちを述べられ、式典が無事終了いたしました。以上で、教育長諸般の報告を終

わります。 

 

日程第４ 非公開とする審議事項について 

○教育長（高倉利孝君） 次に、日程第４。「非公開とする審議事項について」意見を伺います。

日程第５ 「議案第５４号」、日程第６「議案第５５号」及び日程第９ 諸報告 第２の「不登校

児童・生徒の状況について」、第３の「いじめの状況について」、第４の「教職員の勤務時間管

理について」は、プライバシー保護のため、秘密会議といたしますが、これにご異議ありませ

んか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 異議なしと認め、日程第５ 「議案第５４号」、日程第６「議案第５５

号」及び日程第９ 諸報告の第２、第３、第４につきましては、秘密会議といたします。 

 

日程第５ 議案第５４号 就学する学校の変更承認について 
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○教育長（高倉利孝君） それでは、日程第５。議案第５４号「就学する学校の変更承認につい

て」を議題といたします。この議題は、秘密会議といたします。 

 

※【 議案第５４号及び議案第５５号は秘密会議の決定により審議内容は非公開 】 

 

※【秘密会議終了】 

 

日程第７ 議案第５６号 上天草市教育支援委員会委員の委嘱について 

○教育長（高倉利孝君） それでは、日程第７。議案第５６号「上天草市教育支援委員会委員の

委嘱について」を議題といたします。この議案について、事務局からの説明を求めます。 

○学務課長（赤瀬耕作君） 議案書の４ページをお願いいたします。議案第５６号「上天草市教

育支援委員会委員の解嘱及び委嘱について」。上天草市教育支援委員会設置条例第３条第２項

の規定に基づき、上天草市教育支援委員会委員を次のとおり解嘱及び委嘱するものとする。令

和３年６月２１日提出。上天草市教育長 高倉利孝。 

解嘱する者につきましては、天草支援学校の吉岡教諭、福祉課障がい福祉係の益田係長及び

健康づくり推進課母子保健係の永野係長です。 

委嘱する者につきましては、天草支援学校の茶園校長、福祉課障がい福祉係の藤本係長及び

健康づくり推進課母子保健法係の桑畑係長です。 

任期は在任期間の令和３年７月１日から令和４年７月３１日までとしております。 

提案理由については、関係機関の人事異動等に伴い委員を解嘱及び委嘱するもので、附属機

関の委員その他非常勤職員の任免及び委嘱に関しては、上天草市教育長に対する事務委任規則

第２条第９号の規定により教育委員会に諮る必要があります。これが、この議案を提出する理

由です。ご審議いただき、ご承認くださいますようお願いします。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、

何か質疑がございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） それでは、お諮り致します。議案第５６号は、ただ今ご審議いただき

ましたとおり承認することに、ご異議ございませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） ご異議なしと認めます。よって本案は、ご審議いただきましたとおり、

承認することに決定しました。 

 

日程第８ 議案第５７号 上天草市スポーツ推進審議委員の任命について 

○教育長（高倉利孝君） それでは、日程第８。議案第５７号「上天草市スポーツ推進審議委員

の任命について」を議題といたします。この議案について、事務局からの説明を求めます。 

○社会教育課長（濵岡祐功君） 議案書５ページをお願いします。議案第５７号、上天草市スポ

ーツ推進審議会委員の任命について、ご説明いたします。上天草市スポーツ推進審議会条例第

３条の規定に基づき、次のとおり任命するものでございます。任命するものにつきましては、

議案書に記載しております、上天草市議会議員文教厚生常任委員長の小西涼司氏１名でござい

ます。４月定例会の第５回上天草市教育委員会議において、市議会選出委員を充てることとし

て、承認をいただいておりましたが、市議会議員の改選に伴う委員が選出され、市議会から回

答があったことにより任命するものであります。委員の任期につきましては、令和３年６月２

２日から令和５年４月３０日までの期間でございます。提案理由といたしましては、委員の任

期満了に伴い委嘱するもので、附属機関の委員その他の非常勤の職員の任免及び委嘱に関して

は、上天草市教育長に対する事務委任規則第２条第９号の規定により教育委員会に諮る必要が
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あります。これが、この議案を提出する理由でございます。ご審議のほどよろしくお願いしま

す。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、

何か質疑がございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） それでは、お諮り致します。議案第５７号は、ただ今ご審議いただき

ましたとおり承認することに、ご異議ございませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） ご異議なしと認めます。よって本案は、ご審議いただきましたとおり、

承認することに決定しました。 

 

日程第９ 諸報告 

○教育長（高倉利孝君） 次に、日程第９。諸報告に入らせていただきます。まず、報告第１「７

月の行事予定について」の説明をお願いします。 

○教育審議員（松田真也君） 資料の６ページをご覧ください。７月の予定でございますが、１

点だけ追加をさせてください。６月２９日。今年度最初の学校経営訪問、湯島小・中学校でご

ざいます。よろしくお願いいたします。７月は命を大切にする心を育む週間ということで、昨

年度は、実施されなかったのですが、人権学習や道徳教育等、授業参観でも取り扱い４月の前

半に各学校で取組をしていただきます。７月４日です。青少年育成市民大会・社会を明るくす

る運動推進大会・人権講演会は延期ということで、詳細は未定でございます。６日です。教育

総合会議が１０時から、７月の市内校長会議が、午後の２時からとなっております。それから、

７日、上小学校経営訪問です。それから１２日、教良木小学校総合訪問でございます。それか

ら１７日土曜日から、中体連の県大会がございます。上天草市の大矢野総合体育館、アロマも

会場になります。１７及び１８日、そして次の２３から２５日にかけ、会場を分けて、実施さ

れます。なお、昨日と一昨日ありました天草郡市の中体連の上天草市の子供たちの結果につき

ましては、会議前にお配りしました資料にまとめさせていただいております。子供たちも頑張

ってくれまして、県大会に出場する生徒もたくさんおります。今年度は特に女子の団体個人の

県大会出場が多かったように思います。７月２０日、小・中学校の１学期の終業式、それから

教育委員会議でございます。夏休みに入りまして、２６日、今年度は上天草市子供サミットの

開催がございます。２７日の市内の臨時的任用職員、講師の先生方の指導力向上研修は、経験

年数の少ない講師の先生の該当が１人しかいらっしゃいませんので、今年度は中止ということ

になります。７月２８日、第１回の市内の初任者研修、今年度７名いらっしゃいますが、初任

者研修を行います。それから、Ｅ－ｆｒｉｅｎｄｓサマーアクティビティクラブです。２９日、

社会教育主事の現地研修が３１日まで入っております。３０日、上天草のいじめ問題対策連絡

協議会を開催いたします。以上７月の行事予定です。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、

何か質疑はございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 次の報告第２、第３、第４は秘密会議といたします。 

 

※【 報告第２、第３、第４は秘密会議の決定により審議内容は非公開 】 

 

 

※【秘密会議終了】 
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○教育長（高倉利孝君） 次に、報告第５「後援等名義使用承認の報告について」説明をお願い

します。 

○学務課長（赤瀬耕作君） 「名義後援等の承認について」報告いたします。学務課では、２件

ございます。７ページをご覧ください。行事名が「令和３年度天草郡市小中学校夏期研修会」

で開催趣旨についてはご覧のとおりです。研修会については、令和３年７月２６日（月）に天

草教育会館で行われます。主催は、天草郡市小中学校長会で、天草郡市小中学校長５１人が参

加される予定です。次に、行事名が「熊本県中学校総合体育大会 ハンドボール競技大会」で

開催趣旨についてはご覧のとおりです。本大会については、令和３年７月２４日（土）から７

月２６日（月）に上天草市松島総合センター「アロマ」体育館で行われます。主催は、熊本県

中学校体育連盟 熊本県教育委員会で、熊本県内中学生の約２２５人が参加される予定です。

学務課分は以上です。 

○教育長（高倉利孝君） 次に、濵岡社会教育課長。 

○社会教育課長（濵岡祐功君） ８ページをお願いします。後援等名義使用承認について、２件

報告いたします。１件目は、青少年健全育成事業「愛ランド天草～ＡＩには真似できないアイ

～」で、開催趣旨につきましては、記載のとおりでございます。事前学習会が８月１日、事業

当日は８月２１日～２２日に天草市本町地区コミュニティセンターおよび福連木子守唄公園

で開催されます。主催者は、一般社団法人天草本渡青年会議所で、天草地域小学生５・６年生

を対象に２０名の参加を予定されております。２件目は、地域学校協働活動推進員等研修会で、

開催趣旨につきましては、記載のとおりでございます。開催日時は、７月１６日で、開催場所

は天草市民センター大会議室となっております。主催者は、熊本県教育委員会で、天草管内の

地域学校協働活動推進員４０人の参加が見込まれており、今回は、本市社会教育課の坂本信也 

統括推進員が上天草市の取組について事例発表を行います。以上報告いたします。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、

何か質疑はございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、予定された諸報告は終わりました。そのほか、事務局からの

追加報告等はありませんか。 

○教育部長（山下 正君） 委員さんのお手元に、６月議会での一般質問の報告の方を挙げさせ

ていただいております。１０人の質問に対して、教育委員会には８名の方がされました。うち

５名の方が図書館建設についてということでございます。残りの方が学校統合についてと人材

育成について、またヤングケアラーの問題についてというところでございます。そのほか北垣

議員が市管轄の公園の管理についてということで、社会教育課所管の児童公園の遊具関係につ

いても質問されております。詳細についてはその中身をごらんください。以上です。 
○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、

何か質疑はございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） それでは以上で予定された案件はすべて終了いたしました。これをも

って、令和３年第７回教育委員会定例会を閉会いたします。お疲れ様でした。 

閉会 午後４時１５分 

 

 

 

 

 

 


